



# SZEGLETKÖ

A KŐSZEGI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

XXII. évfolyam, 1. szám

2025. Pünkösd

„Újítsd meg bennünk békéd, látod, gyengék vagyunk. Kérünk, halld meg a kérést, érints meg, s gyógyulunk!”

Amikor betegség gyötri Pál apostolt háromszor is kéri az Urat a Korinthusi levél szerint, hogy vegye el tőle a tövist. S ez a hármasság itt nyilván nem azt jelenti, hogy csak háromszor szólt volna Pál, hanem inkább arról, hogy addig imádkozott, amíg nem kapta meg a választ az Úrtól. Ő is tudta jól, hogy minden könnyebb lenne a tövis nélkül. Könnyebb lenne, ha lenne erőnk, ha nem kellene állandóan szembenéznünk gyengeségünkkel, alkalmatlanságunkkal. Alapvető emberi vágyunk, hogy se magunkat, se szeretteinket ne kelljen a szenvedés poklában látni. Az apostol kérése nem teljesen úgy hallgattatott meg, de imádságára mégis megkapta a választ: *Elég neked az én kegyelmem...* (2Kor 12, 9)

„Az imádság nem azért van, hogy befolyásolja Istent, hanem hogy megváltoztassa az imádkozó embert.” – írja S. Kierkegaard. Az apostol személyes vallomása tehát a reménység ígéje. Mert Isten megmutatja erejét, mégpedig abban, hogy „az erőtlenség által cselekszik hatalmasan”. Talán ez a legérdekesebb felfedezésünk az életünkben, amikor átéljük, hogy mégis meg tudjuk tenni azt, amire először úgy tekintettünk, hogy képtelenek vagyunk rá. S amikor átéljük, hogy hogyan tud használni bennünket az Úr.

„Nyugtalanság, ha fáraszt, kérünk te adj erőt! Szólj Lelked szent szavával, éleszd a csüggedőt!”

Pál így vigasztal és biztat egyik levelében: *Kérlek tehát titeket, ne csüggedjétek el...* (Ef 3, 13) Lelkesíteni próbálja testvéreit, s arról beszél, ami vele is megtörtént, és amit mindenki másnak is kíván, hogy az egyetlen lényeges ismeretre, az Isten mindent átfogó teljességének meglátására jussanak el: *A szeretetben meggyökerezve és megalapozva képesek legyetek felfogni minden szent-*

*tel együtt: mi a szélesség és hosszúság, magasság és mélység...*

Mert Isten nagyságát csak annak van esélye meglátni, akinek az Ő szeretetében gyökerezik az élete. A csüggedés és nyugtalanság akkor a legerősebb, amikor a gyökértelenséggel szembesülünk. Gyönyörű képet használ Pál, amikor arról beszél, hogy van esély arra, hogy felfogjuk a felfoghatatlant, befogadjuk a befogadhatatlant, hogy mi szélesség és hosszúság, magasság és mélység.

Ennek a mindent átfogó isteni szeretetnek a szimbóluma a kereszt, amelynek felső szára a magasba mutat,

az alsó pedig a mélységek felé. A kereszt merőleges vonala pedig átöleli az egész horizontot. Hieronymus (Szt. Jeromos) ilyen gyönyörűen írt erről: „Krisztus szeretete olyan magas, hogy átöleli az anyagvilágot, oly mélységes, hogy még a démonok sem esnek kívül azon, oly távolra nyúlik, hogy minden embert elér, és oly széles, hogy még a gonoszokat is hívja és magához szorítja.” Mert Krisztus szeretetének nincs határa.

„Add, hogy néped megértse, világ Ura te vagy! Mégis eljöttél érte, hogy hitét visszaadd!”

Megnyomorítja életünket az a bizalmatlanság, a féltékenység és a félelem. Mert félünk a másik embertől. Valójában azonban magunktól félünk, hogy hogyan tudunk viselkedni egy bizonyos helyzetben... Pedig a közösség, a másik ember sokat segíthet. A megújulás nem történik meg anélkül, hogy én magam meg ne tegyem azt a bizonyos lépést, amit senki más nem fog helyettem megtenni! Mert ha lemondok a közösségről, akkor magamról is lemondok. Bonhoeffer írja: „Aki nem tud egyedül lenni, őrizkedjék a közösségtől. Aki nem tartozik közösséghez, őrizkedjék az egyedüllétől.” Joó Sándor református lelkész pedig egyik igehirdetésében így fogalmazott: „Nem az a magányos, akit magára hagytak mások, hanem aki magára hagyja a másikat. Nem az a ma-

**Újítsd meg bennünk békéd...**

**Egy ének sorai és bibliai igék a megújulásról**

*Aldott Pünkösdöt kívánunk!*

gányos, akire soha, senki sem nyit ajtót, hanem az, aki sohasem látogatja meg a másikat. Nem az a magányos, akinek elengedték a kezét, hanem aki elengedte a másiknak a kezét.” Vagyis nem szabad lemondanunk a másik emberről, egymásról, mert a megújulásunk záloga abban van, hogy készek legyünk kitenni magunkat Isten megújító kegyelmének – éppen a közösség, a másik ember által. Ahogyan az apostol írja: *hiszen nagyon szeretnélek látni benneteket, hogy meg erősödésetekre némi lelki ajándékot juttassak nektek, más szóval, hogy a hitben, amely éppúgy a tiétek is, mint az enyém, kölcsönösen megvigasztaljuk egymást.* (Róm 1, 11-12)

„Halál seregén győztél, keresztet a remény. Tedd a szívemet késszé, nőjön föl a vetés!”

Keresztúry Dezső Esti imádság című versét kezdi ezzel a mondattal: „Ó, milyen vak homályba futnak, kik nélküled indulnak útnak...” A reménység nélküli élet is valami ilyen „homályba futás”. Mert a mi reménységünk nem valamifajta bizonytalan jövőre irányul. A mi reménységünk Krisztusban van, aki meghalt bűneinkért, és feltámadt megigazulásunkra. Azért, hogy örök életet adjon mindazoknak, akik hisznek Őbenne. Mert a mi reménységünk egy személyes kapcsolaton alapul. Mégpedig az Istenben bízó, a benne hívő lélek Isten-

nel való kapcsolatán. Pál apostol hálát ad a thesszalonikaiak hitéért, mert az reménységgel teljes hit. Olyan hit, amely képes a növekedésre, és amelynek nyomán gazdagodik az egymás iránti szeretet. Ezt írja Pál: *Hálával tartozunk Istennek értetek, testvéreim, hiszen hitetek nőttön nő, és az egymás iránt való szeretet gazdagodik mindnyájatokban, úgyhogy mi magunk dicsekszünk az Isten gyülekezeteiben veletek, állhatatosságotokkal és hitetekkel, amellyel minden üldöztetést és nyomorúságot elviseltek.* (2Thessz 1, 3-4) Milyen jó, amikor Isten ezt a bizalmat erősíti bennünk Krisztus feltámasztása által, és Lelke erejével... hogy végül felnőjön a vetés! BCs.

## Kiszsidányról, a filia 800. évi ünnepe kapcsán

A kőszegi gyülekezet II. József türelmi rendeletének köszönhetően 1783-ban templomot építhetett. A költségekhez hozzájárultak a közeli települések protestáns hívei is. Így az akkori Németzsidány evangélikus lakói is. Az 1946-ban belügyminiszteri rendelettel Kiszsidányra átnevezett kis községből meglepően sokan, a 73-ból 31 család vállalta, hogy anyagilag hozzájárul a nagy vállalkozás megvalósításához. A trianoni békeszerződés határozatai következtében a felsőlászlói (ma Oberloisdorf, Ausztria) közösség kikerült a kőszegi anyaközösség kebeléből, így ma már csak egy filia, a kiszsidányi leányegyház maradt társként a kőszegiekkel.

Az oklevelekben található első említés a 1225. évre datálható. A bormonostori cisztercita rendháznak adományozott „terra Sydan” nevű települést azonban még nem tudjuk egyértelműen azonosítani, nem tudjuk eldönteni, hogy a két Zsidány közül melyiket jelölték ezzel a kifejezéssel. 1397-ben szól egy írás Felsőzsidányról, azonban ez sem ad felvilágosítást arról, hogy ez melyik településre vonatkozott. Az 1412-ben kelt, a Garai családnak kiadott adománylevél az amelyik egyértelműen határozza meg a falu nevét, Chamazsidányként, sőt a német változatát Rockendorf (Rwkwdorff, ma Roggendorf) is leírták. Ez azért is fontos, mert bizonyítja, hogy a lakosság német anyanyelvű része nem a 18. századi „sváb” betelepítések idején került ide, hanem jóval korábban, akár őslakosokként is tekinthetünk rájuk.

A település a 15. századtól a kőszegi vár uradalmához tartozó falvak közé került, így földesurai is a vár adományosai körül kerültek ki. Az itt élők mintegy fele katolikus felekezetű volt a másik fele evangélikus. Érdekességként említjük meg, hogy a hivatalos népszámlálások – a legutóbbi évekig – néhány fővel több lutheránust jegyeztek fel, míg az uradalmi összeírások masszív katolikus többségről számoltak be.

Az evangélikus közösség életéről nagyon jó adatokkal szolgálnak az 1912-ben és 1929-ben végzett egyházlátogatások jegyzőkönyvei. Az első jegyzőkönyv alapján tudható, hogy a faluban lényegében évente mindössze egy úrvacsorával összekötött istentiszteletet tartottak, vízkereszt napján, amikor a közgyűlés is összeült. A kis lélekszám miatt presbitériumot nem választottak. 1929-ben ez megduplázódott, valamint vásár- és ünnepnapokon délutáni könyörgést tartottak. A lelkeszi íghirdetések meghallgatására Kőszegre, az anyagyülekezet templomába „szorgalmasan” bejártak.

A kérdőpontok legnagyobb része az iskolával foglalkozott, ezek szerint ezt még a mindennapok vallási elkötelezettségénél is fontosabbnak ítélték. 1929-ben az állami adóhoz viszonyított 107%-ot fordították egyházi és oktatási célokra. Ahogy a vizsgálók megállapították: „Adózás a helyi viszonyokhoz képest elég súlyos, de rendesen befizetik.” A tanítás német és magyar nyelven folyt, magától értetődően vallásos oktatást is kaptak, az előírt énekeket is megtanították a gyermekeknek.

Érdekes, hogy az 1920-as években mennyire élénk közösségi életet éltek helyben. A gyülekezetnek volt kórusa (15 fő), nőegylete (22 fő), ifjúsági egyesülete (28 fő). Mindezt úgy kell értelmezni, hogy a falu teljes lakossága 1930-ban mindössze 237 főt tett ki. A vizsgálók végső konklúziója ez volt: „A gyülekezet öntudatos és hithű leányegyház, amely úgy hit és erkölcsi, valamint gazdasági életében előre halad.”

A híveknek az 1. világháború előtt volt harangja, fa haranglábban, amit azonban 1917-ben hadi célokra igénybe



### SZEGLETKŐ

A KŐSZEGI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

**Felelős kiadó:** a Kőszegi Evangélikus Egyházközség

**Cím:** 9730 Kőszeg, Zrínyi u. 6. **Telefon/fax:** 94/361-145

**E-mail:** koszeg@lutheran.hu **Honlap:** koszeg.lutheran.hu

**Felelős szerkesztő:** Baranyay Csaba

**Tördelés, lapterv:** Mező Beatrix Alice

**Készült a Projekt Nyomdában, Kőszegen**

Megjelenik Kőszegen, évente két alkalommal.



vettek, rekviráltak. Ezt 1922-ben és 1926-ban tudták pótolni. Utóbbi évben már egy kőből épített haranglábban helyezték el őket. Akkor még reménykedtek benne, hogy majdan templom is csatlakozhat a harangok állása mellé.

Az 1864-ben épített iskolát 1948-ban államosították, de az épületet később visszavásárolták, ma itt működik az imaterem, ahol minden második vasárnap 11 órakor tartanak istentiszteletet.

Legújabb beruházás az egyházközségben az imaház felújítása és a Kiszsidányi Evangélikus Pihenőház kialakítása volt, amely 2019-ben készült el.

Söptei Imre

## TESTVÉRGYÜLEKEZETI LÁTOGATÁS MIKKELIBEN

Május közepén gyülekezetünk presbitériumából négyen vettünk részt mikkeli testvérgyülekezetünk meghívására finnországi látogatáson. Hármunknak újdonság volt minden perc, mivel először jártunk északi testvéreinknél.

Helsinki, Mikkeli, Ristiina, Puumala, Anttola eddig csak földrajzi nevek és fényképekről látott nevezetességek voltak. Mostantól viszont mindegyik helyhez, településhez sok-sok emléket bennünket.

Vendéglátóink nagyon gazdag programot állítottak össze számunkra, számtalan helyre eljutottunk ebben a öt napban, nem is lehetséges most mindegyiket megemlíteni. Csak néhány kiragadott példa:

- templomlátogatások,
- üvegfúvó mester műhelyének megtekintése munka közben Puumalában,
- gyümölcsborkóstolás Anttolában egy finn pincészetben,
- szaunázás a puumalai gyülekezet vendégházában,
- séta a Suomenlinna erődíjében, vagy Helsinki modern könyvtárában,

- ismerkedés a nemzetközi repülőgépes missziói szolgálat (Mission Aviation Fellowship) munkájával.

De túl a látnivalókon, minden napra jutott több találkozás, beszélgetés is, ahol betekintést nyerhettünk egymás életébe, egyházi munkájába. Hogyan próbálják például átszervezéssel, összevonással megújítani a Mikkeli és környéke gyülekezeteinek életét. Az Evangélikus Élet finn megfelelője, a Kotimaa szerkesztősége milyen kihívásokkal találja magát szembe a változó finn társadalomban. Milyen feladatot lát el egy nyugdíjas lelkész, püspök.

A vasárnapi istentiszteleten, küldöttségünk vezetője, *Baranyay Csaba* esperes úr hirdette Isten ígését a mikkeli Óreg templomban. Az istentisztelet után egy ünnepségen is részt vehettünk: ezen a napon emlékeznek Finnországban az elesett hőseikre. Egyedülálló módon a finnek nemcsak felkutatják a külhonban vagy idegen földön elesett hőseik földi maradványait, hanem haza is szállítják és a



templomkertekben lévő hősi temetőben helyezik el őket. Több gyülekezetben is meghatározó volt megtapasztalni, hogy mennyire fontos számukra az emlékezés elődjek áldozatára.

A hazautazásunk tartogatott némi meglepetést számunkra, utazásunk a helsinki repülőtér munkatársainak sztrájkja miatt egy nappal meghosszabbodott. Az így „nyert” napot – gyors szervezéssel – egy röpke tallinni kirándulással töltöttük el.

Hálásak vagyunk mindnyájan a szokatlanul meleg és napos időért, hogy megsodálhattuk a természeti és épített szépségeket, a találkozásokért, beszélgetésekért.

Hordozzuk finn testvéreinket is imádságainkban!

Marton András



## Örülj Istennek egész föld! (Zsolt 66,1) Gyülekezeti nap Jubilate vasárnapján

2025. május 11-én, Húsvét ünnepe utáni harmadik vasárnap – Jubilate, az öröm vasárnapján – családi missziói napra hívtuk testvéreinket templomunkba úrvacsorás istentiszteleti közösségbe, majd pedig a templomkertbe, hogy közös étkezésein és különböző programokon megélhessük az Istennel és egymással való közösség örömét.

Győri Gábor Dávid országos missziói lelkészt hívtuk meg erre az alkalomra, aki igehirdetéssel szolgált közöttünk. Az istentiszteleten gyülekezeti énekkarunk is énekelt, valamint a fiatalokból és léleekben fiatalokból álló zenekar kísérte az énekek egy részét – köztük olyan éneket is, amely a készülő új énekeskönyv próbaanyagából való.

A gyerekekkel Zsóri-Ments Orsolya iskolalelkész és fiatal segítők mentek át a gyülekezeti terembe, ahol külön alkalmat tartottak számukra.

Az istentisztelet után pedig sor került egyházunk diakóniai szolgálatát – elsősorban is a diakonisszák működését – bemutató kiállítás megnyitójára, melyen Dr. Szilvásyné Peregi Eszter előadását hallgattuk a szeretetotthon előtt.

A finom ebéd elfogyasztása után a szolgálatát tavaly megkezdő Győri Gábor Dáviddal és a missziói központ tevékenységével ismerkedtünk. A gyerekek ezalatt kézműveskedtek, az apa-fiú focimeccsen játszottak vagy szurkoltak, valamint egy gyülekezeti kvíz segítségével erősíthettük evangélikus identitásunkat. S az is kiderült, hogy mennyire ismerjük gyülekezetünket. Végül Megan Valle önkéntesünk vezetésével dicsértük tánccal is Urunkat Istenünket.

A záró áldáshoz a fiatalok készítettek három képet, melynek betűi az igazi öröme és annak forrására hívták fel a figyelmünket, hiszen „ha Jézus, a másik ember és Te magad is egy közösségbe kerülsz, akkor az valódi örömet ad” az életedbe.

Ennek megerősítő tapasztalásával és jó érzésével a szívünkben kezdtünk neki a sátorbontásnak egy igazán szép és tartalmas nap után.

B. Cs.



# Evangélikus diakonisszák Magyarországon

*Az intézményes diakónia megerősödése a XIX. századi Németországból indult. Kaiserswerth (1836), Drezda (1844), Neuendettelsau (1854), Hamburg (1860) után Ausztriában Gallneukirchenben, 1877-ben kezdte meg működését egy-egy diakonissza anyaház.*

A XIX. század végén és a XX. század első harmadában Magyarországon három diakonissza anyaház (Pozsony,



Győr, Békéscsaba) és egy egyesület (Budapest) kezdte meg működését.

Az anyaházak biztonságot jelentettek azok számára, akiknek a XIX-XX. században esetenként a cselédsors, bűnözés vagy prostitúció jutott volna osztályrészül. A leggyakrabban megjelenő motivációk, mint az árvaság, félárvaság, anyagi bizonytalanság mellett nagyon jelentős ösztönző erő volt a nők vallásos neveltetése és egyéni hite.

Pozsonyban 1891-ben indult a diakonisszák szolgálata. Az igények növekedésével jöttek létre a munkaágak: kórház, árvaház, gyülekezeti munka, magánápolás, tanítás. Huszonegy munkaállomása közül a mai Magyarország határain belül négy állomás-

helyel rendelkeztek, Sopronban, Kőszegen, Győrben és Budapesten.

A győri Szeretetház 1883-ban alapította a gyülekezetet, s két év elteltével (140 évvel ezelőtt) kezdte meg működését. Kezdetben a gyülekezet tagjai szolgálták az intézményben, majd a XX. század első éveiben Pozsonyból kértek magyar anyanyelvű diakonisszákat a szeretetmunka elvégzésére. Miután Pozsony állomáshelynek elismerte Győrt, 1910-ben beiktatták a két diakonisszát: Huber Etelkát és Fröhwrth Augustát.

Az I. világháború és a tanácsköztársaság bukása utáni gazdasági nehézségek veszélybe sodorták a további működést. Trianon után a diakonisszák idegen állampolgárokká váltak és visszatértek Pozsonyba. Csak 1925-ben sikerült Győrben önálló diakonissza anyaházat indítani, diakonisszákat szolgálatba állítani.

A Győrben fejlődő diakóniai munka harminckilenc állomáshelyet hozott létre. Szolgálati helyeiken döntően a gyülekezeti munkába kapcsolódtak be, emellett végeztek betegápolást szanatóriumokban, dolgoztak idősek otthonában, árvaházakban és leányintézetekben, végeztek városi szegénygondozást, bekapcsolódtak az Egri Norma, majd a 1936 után a Magyar Norma ellátórendszerbe.

Kőszeghez több szálon is kapcsolódik munkájuk:

1912-ben Fröhwrth Augustát Győrből Kőszegre helyezték. Így ő volt az első magyar nyelvű, pozsonyi diakonissza a városban.

1929-től már a győri diakonissza anyaház állomáshelyeként szolgálatot végeztek az evangélikus, majd államosított középiskolában, a leányintézetben és a betegosztályon.

1930-tól a gyülekezeti munkába kértek nővért, mely munkát Fiedler Alíz, majd 1947-től Pónya Emília végezte.

A Dreiszker szanatóriumban 1931 áprilistól november 4-ig három nővér végzett betegápolói szolgálatot.

1939-ben Krecsmarik Erzsébet a leányintézet betegosztályán,

1940-es években Varga Júlia, majd az 1947/48-as tanévben Schmidt Sarolta a leányintézetben szolgált.

A diakonisszaképzés, a fokozatok és az avatás nem voltak egységesek a győri, a budapesti és a békéscsabai anyaházakban.

A diakonisszák felszentelése után a nővérek egyenruhájába masnival, főkéntövel és egy ezüstsínű kereszttel



(Győrben feszület) egészült ki. A fekete ruha egyenrangúvá tette a közösség tagjait, s az egyén beleolvadt a közösségbe.

Az 1951-es felosztás közösségük életét formailag megszüntette, azonban a nővérek rendszeresen találkoztak egymással, csendben végezték szolgálatukat közöttük.

*A diakonisszaképzés újraindítása érdekében végzett rendszerváltás utáni próbálkozások nem jártak sikerrel.*

*Emlékeztük megőrzése érdekében az Evangélikus Országos Múzeum készített egy diakonisszatörténeti vándorkiállítást, melyet 2025. május 11-én Kőszegen is megtekinthettek az érdeklődők.*

*Dr. Szilvásyné Pereg Eszter*

## Konfirmáció 2025

A régi konfirmációs kátében a második kérdés így hangzott: Miért készülsz konfirmációra?

Sokan vannak olyanok, akik az iskola felől közelítenek a kérdéshez, s úgy gondolják, hogy azért készülünk a konfirmációra, mert az „kell”. De mihez kell? Az úrvacsoravételhez? Egyházunkban 2021 óta lehetőség van – gyülekezetünkben felkészüléshez kötve – a konfirmáció előtti úrvacsoravételre. Vagy a templomi esküvőhöz? De hiszen nem kérünk konfirmációi igazolást a jegyesektől. Netán azért, mert így lehetünk a gyülekezet felnőtt tagjai?

A régi konfirmációs káté nem az „iskolai kötelező és kell” felől közelíti meg a kérdést, hanem a gyülekezet felől, amelybe a keresztség által be- tagozódtunk. Így a konfirmáció nem eszköz valaminek az eléréséhez, hanem következmény, ahogy a régi kátékérdésre tanultuk a választ: „Azért készülök konfirmációra, mert meg vagyok keresztelve...”

Amennyiben a statisztikát nézzük, az idén boldogok lehetünk, 1988-ban volt utoljára az ideinél nagyobb konfirmandus csoport. De a statisztikához az is hozzátartozik, hogy lehetünk volna még ennél is többen.

A felkészülést idén is gazdagította az Egyházmegyei Konfirmandus Ta-

lálkozó, melyet hagyományosan itt Kőszegen tartottunk, valamint a tavaszi konfirmandus tábor. Ez utóbbin idén Révfülöpön voltunk a répcelaki és szombathelyi gyülekezettel közösen. Öröm, hogy a sok elfoglaltság mellett az idén is jöttek velünk középiskolás fiatalok, hiszen az ő jelenlétük mindig nagy segítség. Ők azok, akik transzparenssé teszik, hogy nem csak „kikonfirmálok”, hanem bent maradni is lehet a gyülekezetben.

Kereszteléskor a szülők, kereszt- szülők ígéretet tesznek, hogy a gyülekezet segítségével gondoskodnak gyermekük hívő keresztyénné neveléséről. A hitet mindig Isten Szent- lelke ébreszti és munkálja, de ez nem



### A 2025. április 7-én konfirmált fiatalok névsora:

*Baráth Kornél, Bariska Fruzsina, Becze Bulcsú,  
Csánits Barnabás, Dömötör Kerecsen,  
Garamszegi Abigél Viktória, Gurisatti Péter,  
Horváth Barnabás, Horváth Lotti Éva, Komjáthy Dávid,  
Kondora Zsófia, Lakihegyi Benett Tamás,  
Láng Vivien Anna, Makán Nóra, Németh-Papp András,  
Piskor Domonkos, Sarang Péter, Schwahofer Nóra,  
Szabadfi Mirtill, Vaskó Rebeka, Zsóri Julianna*



### 1975-ben tizenegyen konfirmáltak, közülük hatan vettek részt az 50. jubileumi alkalmon:

*Freyler Ernő, Petrovics Éva, Geröly József András, Horváth István, Lackner Viola és Rónai Gábor*

### Az ötven évvel ezelőtt konfirmáltak névsora:

*Bartók Katalin, Csizmadia Ibolya Klára, Geröly József András, Freyler Ernő, Horváth István, †Iszak Helga, Iszak Péter, Lackner Viola, Petrovics Éva, Rónai Gábor, †Schracz Piroska Johanna*



veszi le rólunk azt a felelősséget, amit vállaltunk a keresztelekor. A huszonegy fiatal, akivel elkezdtek a felkészülést, zömében a gyülekezetben nőtt fel. Nemcsak az iskolai hittanórákon vettek részt, hanem hittantáborban, bibliai játszóházban, s nem utolsó sorban istentiszteletre járnak, szolgálatot vállalnak. Emiatt is gondoltunk arra, hogy a konfirmációi vizsgát nem kü-

lön, hanem családi istentisztelet keretében tartjuk. Igaz nem hangoztak el kátékérdések, de a templomunk bemutatásán keresztül mégis számot adtak arról fiataljaink, hogy megismerték egyházunk tanítását.

Az ismeret azonban nem csupán megtanulást jelent, hanem megélést is. Ezért a konfirmáció előtti napon egy délutánt töltöttünk együtt, hogy így

készüljünk a konfirmálásra és közös gyónással az első úrvacsoravételre.

Az ünnepi istentiszteletet 2025. április 27-én, a Húsvét utáni első vasárnap, Fehérvásárnap tartottunk templomunkban. Ezen az istentiszteleten adtunk hálát az 50. éve konfirmált testvéreinkkel is Isten megtartó szeretetéért és kegyelméért.

B.R.E.

## Gyülekezeti események 2025. első felében

- **Január 20. és 24.** között összesen öt közös alkalmat tartottunk az ökumenikus imahét idején. Hétfőn az evangélikus templomban *Kirner Antal Zoltán* rk. plébános, kedden Jézus szíve templomban *Baranyayné Rohn Erzsébet* evangélikus lelkész, csütörtökön a református templomban *Pászner Gábor* rk. katolikus diakónus, pénteken pedig a verbitáknál *Kisantal Zsuzsanna* református lelkész szolgálatával figyelhattunk Isten ígéjére. Az imahéten gyülekezeti kórusunk is szolgált. Szerdán este taizéi áhítatot tartottunk a Zárda templomban.
- **Január 26-án**, vasárnap volt a kiszállás Kiszsidányban, amikor kétnyelvű istentiszteletet tartottunk a kiszidányi imaházban.
- **Február 3-án** volt a bibliai játszóház farsangi alkalma a gyülekezeti házban.
- **Február 23-án**, vasárnap az istentiszteletek után a száz esztendővel ezelőtt született *Dr. Mohr Tamás* gyógyszerész emlékére állított emléktábla leleplezésére került sor a várköri szülőházánál.
- **Február 24-én** presbitériumi gyűlést tartottunk, melyen a presbitérium megtárgyalta az egyházközség 2024. évi zárszámadását és 2025. évi költségvetését.
- **Március 8-án**, szombaton volt Bobán az Országos Evangélikus Hittanverseny egyházmegyei fordulója, melyen hittanosaink több csoportja is részt vett és értek el jó eredményt.
- **Február 26-án** tartottuk a szeretetotthon farsangi alkalmát.
- **Március 5-én** böjtkezdő reggeli istentiszteletet tartottunk az Árpád-házi Szent Margit Iskola protestáns diákjai számára a Zrínyi utcai gyülekezeti házban.
- **Március 7-én**, pénteken tartottuk a gyülekezeti házban az Ökumenikus Világimanap kőszegi alkalmát, melynek Cook szigetek volt az idejének témája. Az ország ismertetőt *Domnanovich Dóra* református presbiter tartotta, az igei szolgálatot pedig *Francis Magung* SVD verbita tartományfőnök végezte, a liturgiában római katolikus, evangélikus, református és baptista testvérek szolgáltak.
- **Március 23-án**, a 9 órás istentisztelet után tartottuk az egyházközség éves közgyűlését, melyen gyülekezetünk 2024. évi zárszámadása, és a 2025. évi költségelőirányzata került előterjesztésre, beszámolót hallhatunk a Békesség Háza Alapítványról, és elhangzott a 2024. évről szóló lelkészi jelentés is.
- **Március 25-én** a Világjárók klubja meghívására Finnországot bemutató előadást tartott *Baranyay Csaba* a Jurisics vár lovagtermében.
- **Március 28-30-i hétvégén** tartottuk Révfülöpon a konfirmációi felkészítő tábort a kőszegi, szombathelyi és a répcelaki gyülekezet konfirmandusainak részvételével, melyen ifjúságunk tagjai közül is többen vettek részt segítőként.
- **Április 5-én és 12-én** tartották az Országos Hittanverseny gyülekezeti, illetve az egyházi iskolák döntőjét Budapesten, ahol egyik csoportunk első helyezést ért el.
- **Április 13-án**, Virágvasárnap szupplikáció volt gyülekezetünkben, *Gregeressen-Labossa Mátyás* végzős teológiai hallgató hirdette a 9 órás istentiszteleten Isten ígéjét. Ezen a napon került sor a családi istentisztelet keretében a konfirmációi vizsgára is.
- **Nagyhét** különböző ünnepi istentiszteleteket tartottunk, így ismét volt Húsvét hajnali istentisztelet, ami után közös reggelire is sor került a gyülekezeti házban.
- **Április 27-én** Húsvét utáni első vasárnap tartottuk a konfirmációi ünnepi istentiszteletet az aranykonfirmandusok részvételével.
- **Május 11-én**, vasárnap a gyülekezeti nap keretében *Győri Gábor Dávid* országos missziói lelkész szolgált közöttünk. A nap programjában szerepelt a Diakóniai kiállítás megnyitója is, melyen *Dr. Szilvásné Pereg Eszter*, a Győri Evangélikus Szeretetház igazgatója tartott előadást.
- **Május 15-19 között** gyülekezetünk küldöttsége *Marton András* felügyelő, *Rónai Gábor* másodfelügyelő és *Schwahofer Péter* pénztáros finnországi testvérgyülekezetünk meghívására Mikkeliben jártak *Baranyay Csaba* lelkész vezetésével, aki Cantate vasárnapján testvérgyülekezetünk templomában hirdette Isten ígéjét.
- **Május 23-án** egyházmegyei közgyűlés volt Szombathelyen.
- **Május 31-én**, szombaton az Evangélikus Presbiterek Országos Találkozóján gyülekezetünk tizenegy fős küldöttsége vett részt.
- **Június 7-én**, szombaton Kiszsidányban a település első említésének 800. évfordulóján a pünkösd falunap keretében ökumenikus istentiszteletre került sor a kiszidányi forrásnál. Ezt megelőzően *Söptei Imre* levéltáros előadását hallgathattuk a faluházban.

...és az Úr Józseffel volt (1Móz 29)

## Országos Hittanverseny 2025

Az öszövétségi József története volt az idei hittanverseny témája, melynek egyházmegyei fordulóját március 8-án Bobán tartották, melyen gyülekezetünk több csoportja is részt vett. A budapesti országos döntőbe pedig két csapatunk is bejutott.

Április 5-én az egyházi iskolák versenyén a 3-4. osztályosok korcsoportjában *Bozzay Zsófia*, *Horváth Karola*, *Prim Ákos* és *Zsóri Borbála* országos hatodik helyezést értek el.

Április 12-én a gyülekezetek versenyén az 1-2. osztályos korcsoportban pedig *Nárai Hanna*, *Nárai Levente* és *Simon Vince* (a büki gyülekezetből) országos első helyezést értek el.

*Gratulálunk hittanosainknak és köszönjük a felkészítést!*

## ÁLLANDÓ GYÜLEKEZETI ALKALMAINK 2025 ŐSZÉTŐL

|                  |              |   |
|------------------|--------------|---|
| <b>VASÁRNAP</b>  | <b>9.00</b>  | <b>Istentisztelet</b><br>(ünnepezen és minden hónap első vasárnapján úrvacsorai istentisztelet) |
|                  | <b>10.30</b> | <b>Családi istentisztelet</b><br>(tanévben a gyülekezeti teremben)                              |
|                  | <b>11.00</b> | <b>Istentisztelet Kiszsidányban</b><br>(minden második vasárnap)                                |
| <b>KEDD</b>      | <b>15.00</b> | <b>Gyülekezeti bibliaóra</b>  |
| <b>SZERDA</b>    | <b>14.30</b> | <b>Ifjúsági óra</b>   |
|                  | <b>16.00</b> | <b>Bibliai játszóház</b><br>(minden hónap első hetében)   |
|                  | <b>18.30</b> | <b>Kóruspróba</b>   |
| <b>CSÜTÖRTÖK</b> | <b>15.00</b> | <b>Konfirmációi óra</b>   |
|                  | <b>18.30</b> | <b>Imakör</b>   |
| <b>PÉNTEK</b>    | <b>17.00</b> | <b>Férfikör</b> (minden hónap 2. hetében)   |

## Előttünk álló alkalmak

### BIBLIAÓRA ZÁRÓ ALKALMA

• **2025. június 10-én, kedden 15 órakor** tartjuk a bibliaórai közösség nyári szünet előtti záróalkalmát a gyülekezeti házban.

### TANÉVZÁRÓ ISTENTISZTELET

• **2025. június 15-én, vasárnap 9 órakor** tartjuk a tanév- és gyülekezeti munkaérváró istentiszteletet templomunkban, melyre szeretettel hívjuk Testvéreinket!

### FÉRFIKÖR KIRÁNDULÁSA

• **2025. június 11-én**, a férfikör kirándulására kerül sor. Találkozás **10 órakor** a Koronaörszói helynél.

## HITTANHÉT

**2025. június 23. és 27. között** tartjuk gyülekezetünk napközis hittantáborát, a Hittanhetet.

**Június 29-én, vasárnap 9 órakor** kerül sor a hittanhetet lezáró istentiszteletre.

Ezen az istentiszteleten búcsúzunk el *Megan Valle* testvérünktől, aki szeptember óta végzett áldott önkéntes szolgálatot a Kőszegi Evangélikus Középiskolában és gyülekezetünkben.

### KERÜLETI LELKÉSZKONFERENCIA KŐSZEGEN

• **2025. augusztus 25-27-én** ismét Kőszegen tartja a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyházkerületi évkezdő lelkeszkonferenciáját.

### TANÉVNYITÓ ISTENTISZTELET

• **2025. szeptember 7-én, vasárnap 9 órakor** tartjuk a tanév- és gyülekezeti munkaérváró istentiszteletet templomunkban.



Fotó: MBA

## Nyári áldás

Verőfényes reggelekkal, ráérős napokkal délutáni szundikálással kinn, a szabadban egy kancsó hűsítő limonádéval lepkék táncával, méhek döngésével szivárvánnyal egy üdítő zápor után vidám barangolásokkal, szép tájakkal tavak kékségével, hullámok simogatásával csillagok fénylő sátrával fejed fölött ajándékozzon meg téged a szabadság és szépség Istene."

(Varga Gyöngyi: Élők földje)